

[112年海外僑校教師獎勵]來自馬來西亞沙巴拿篤中學，榮獲10年屆獎勵的羅嬪雲老師

#

全球華文網

活動時間：2025-08-01

【引言】為鼓勵海外僑民學校校長及教師長期從事僑民教育，僑務委員會訂定「海外僑民學校教師獎勵要點」，每年據以辦理海外僑校教師獎勵活動。112年度共計889人獲獎，僑務委員會特別邀請獲獎教師提供教學心得分享，並刊登於「教師獎勵榮譽榜」，讓更多人了解海外僑校教師一路走來的心路歷程。說起教師，這是一份「良心」職業，更有「春蠶到死絲方盡，蠟炬成灰淚始乾」的意義。從一開始，我義無反顧加入執教的生涯，這一條路充滿著成功的喜悅、失敗的憂傷、收穫的快樂、痛苦的彷徨和生氣的怒火；儘管如此，日子久了，我就越來越沈浸於這份工作，享受它、熱愛它。

經過一場突如其來的新冠疫情，全國上下各行各業的轉型，我們不得不以一種全新的方式為學生答疑解惑。網課透過小小的屏幕聯繫著我和學生，消弱了疫情帶來的恐慌，增添了一絲暖意；回想起當時冒著被盤問的風險，挨家挨戶地到學生家派發作業及催收作業，內心無比佩服自己的勇氣。

「愛和自由」是我和學生們的相處之道，「彼此陪伴」是我和學生的幸福時光。課後，我可以和孩子們高談闊論，剖膽傾心地談心事，我會牽著他們的小手和他們成為朋友，給他們最好的關愛，讓他們在學習的過程中多了一份真誠的引導與關愛。

我一直堅信每一位孩子的行為背後有跡可循，當學生在校出現問題，我會先和學生聊聊，聊完後會第一時間與家長取得聯繫，了解孩子行為背後的原因，獲得家長的認同與配合。我不求什麼，只為了糾正學生的行為，無論在家中還是在學校，我都希望可以和家長形成一條線，共同配合，擰成一股力量，為孩子們的成長保駕護航，引領學生奔向成功的彼岸。往後，我還會默默守護學生，堅守這份職業，在平凡卻意義非凡的崗位上綻放光彩。



[112年海外僑校教師獎勵]來自馬來西亞沙巴拿篤中學，榮獲10年屆獎勵的羅嬪雲老師1

感謝教師為孩子的付出！

Thank You



[112年海外僑校教師獎勵]來自馬來西亞沙巴拿篤中學，榮獲10年屆獎勵的羅嬪雲老師2